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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022 

Aos vinte oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-

se início a Sexta Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a presença de todos os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei 

Panta Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. 

Márcio Bonifácio fez a leitura de um trecho bíblico. Conforme determina o Artigo 

127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis foi colocada em 

votação a ata da Quinta Sessão Ordinária do ano de 2022, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. Leitura do Ofício GP nº 041/2022 recebido do Prefeito 

Municipal em exercício Excelentíssimo Sr. Claudio José Scariote. Leitura dos 

Ofícios nºs 002 e 003/DC/2022 recebidos da Sra. Sueli de Oliveira Santos. Leitura 

da Mensagem e do Projeto de Lei nº 008/2022 recebidos do Poder Executivo 

Municipal, os quais foram encaminhados as comissões competentes. Em seguida 

a presidente fez a chamada dos vereadores inscritos no livro de oradores por 

ordem de sorteio. O vereador Sr. Joilson cumprimentou os colegas vereadores, a 

plateia presente e todos aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes 

sociais. Em seguida disse que iria passar informações sobre sua viagem a capital 

Cuiabá juntamente com o colega Sr. Antônio Rodrigues e o assessor de imprensa 

Edmar. Acrescentou que lá realizaram algumas atividades de suma importância 

para o município, sendo uma delas a aquisição de emenda parlamentar do 

Deputado Federal Dr. Leonardo no valor de R$ 450.000,00 para aquisição de um 

micro-ônibus para a APAE, argumentando que o micro-ônibus vai ajudar muito os 

alunos e  funcionários daquela instituição. Informou que estiveram no gabinete da 

Deputada Estadual Janaína Riva onde protocolaram a solicitação de uma emenda 

no valor de R$ 200.000,00 para a área da ação social, especificamente para o 

fardamento da Guarda Mirim e outras atividades desempenhadas pela ação 

social.  Disse que foram também no gabinete do Senador Carlos Fávaro pedir uma 

emenda de R$ 500.000,00 para a saúde e informou que na última semana recebeu 

a grata notícia de que o Deputado Estadual Elizeu Nascimento liberou a emenda 
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de R$ 100.000,00 para a área da saúde, que ele, juntamente com alguns outros 

vereadores e na época o Sr. Paulo, que fazia parte da pasta de convênio, solicitou 

em outra ida a Cuiabá. Acrescentou que já tiveram acesso ao extrato com a 

responsável do setor de convênio, Sra. Kelli e que esse foi mais um trabalho e 

mais uma viagem que rendeu bons resultados. Disse que também estiveram na 

Secretaria de Educação protocolando um ofício junto ao Secretário Alan Rezende 

sobre a questão da construção de estacionamentos com cobertura nas duas 

escolas estaduais do município de Sapezal e esclareceu que essa é uma demanda 

dos professores e dos alunos das referidas escolas. Falou que encaminharam um 

ofício para o Secretário de Saúde do Estado Gilberto Gomes para viabilizar uma 

parceria junto ao nosso hospital de Sapezal para a construção de duas salas, pois 

a população cresce a cada dia e que uma cidade  progressista como Sapezal 

precisa se preocupar em melhorar a cada dia mais a saúde e neste contexto 

encontra-se o único hospital da cidade e que é necessário procurar trazer 

benefícios, emendas e parcerias  para o hospital. Ressaltou que já trabalhou no 

hospital e que conhece a realidade e as necessidades daquele lugar. Na 

sequência cedeu um aparte para o colega Sr. Antônio falou da importância dessa 

viagem e de buscar junto as secretarias e gabinetes pedidos e emendas que irão 

beneficiar a todos cidadãos sapezalense.  Acrescentou que estiveram na 

Secretaria de Agricultura Familiar e que ontem tiveram a informação de que um 

pedido da secretária Jocélia já estava sendo encaminhado para o município de 

Sapezal. Falou sobre o protocolo na Secretaria de Educação para o 

estacionamento das escolas e acrescentou que isso só fortalece o município, pois 

é um apoio extra que complementa e que o vereador tem mesmo que buscar esse 

apoio para população e que é esse o trabalho que devem fazer, continuar firmes 

e fortes buscando recursos para o Município. Disse que esteve também, na 

ocasião, no gabinete do Deputado Wilson Santos que está destinando uma 

emenda para Sapezal, para a compra de um automóvel para Secretaria de 

Assistência Social e agradeceu o colega por ter lhe cedido um aparte. O vereador 

Sr. Joilson concluiu dizendo que esse é o papel do vereador e que já estão 
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agendando uma visita ao governador para concretizar todos os ofícios que foram 

protocolados junto ao Governo do Estado e que vão continuar trazendo emendas 

e trabalhando cada vez pela cidade de Sapezal.  O vereador Sr. Chapadinha 

cumprimentou todas as pessoas presentes e os que estão acompanhando a 

sessão através das redes sociais. Falou da sua alegria em poder estar  falando 

dos seus trabalhos e defendeu sua indicação através da qual solicita ao Chefe do 

Poder Executivo a recuperação do asfalto e a revitalização do canteiro central da 

Avenida Rotary Internacional. Disse que já conversou com o Secretário de Viação 

e Obras Sr. Antônio e que estão estudando uma forma de resolver o problema 

daquela avenida.  Acrescentou que o bairro Água Clara está crescendo bastante 

e fez o pedido de revitalização da referida avenida a partir da BR 364. Falou de 

fazer uma área de lazer no canteiro central e que com certeza a avenida ficará 

bem mais bonita e que será necessário retirar o asfalto para que se faça uma base 

compactada para melhorar a sustentação, pois o asfalto já foi consertado várias 

vezes, mas que como não tem sustentação, logo forma buracos novamente. Disse 

que o colega Sr. Ailton iria falar sobre o projeto de lei dos ônibus para os 

estudantes e que  iria aproveitar o seu tempo para falar da viagem que fez a 

Cuiabá juntamente com a Sra. Zildinei, a secretária Jocélia, o secretário Antônio 

da Viação e Obras e o prefeito em exercício Sr. Cláudio Scariote. Disse que 

estiveram no SALOC  -   Departamento dos Transportes para tratar sobre o 

assunto do aeroporto de Sapezal,  que é uma luta antiga, mas que já está bem 

encaminhado. Falou que na SINFRA cobraram melhorias na MT 235, que está 

uma vergonha e já virou uma novela, pois vêm brigando pelo conserto desta 

estrada há anos e que querem um asfalto de qualidade e as devidas sinalizações. 

Informou que estiveram no SEDEC em busca de cursos profissionalizantes para 

os munícipes sapezalenses pelo SENAC e pelo SENAI, pois as empresas estão 

precisando de mão de obra qualificada. E que também buscaram conhecimento e 

melhorias na parte de turismo, pois os rios e cachoeiras da região de Sapezal são 

maravilhosos e que existem várias maneiras de movimentar o turismo. Falou da 

reunião que tiveram com a diretoria do PL, aonde têm uma emenda de um milhão 
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cedida pelo Senador Wellington Fagundes para aquisição de caminhões e que 

esse valor já está empenhado.  Informou que estiveram também no gabinete do 

Deputado Carlos Avallone onde a colega Dra. Zildinei pediu uma emenda de R$ 

250.000,00 para ser investido em próteses dentárias para a população 

sapezalense e que o deputado prometeu que será cedido esse valor.  Falou que 

buscar recursos é melhor do que que propagar notícia ruim do município e ficar 

tirando foto de coisas com defeito e torcendo para que dê errado para publicar.  

Disse que foram na MT PAR tratar de assuntos de moradias e de iluminação 

pública com lâmpadas de LED e que também foram na SEAF que é a Secretaria 

de Agricultura Familiar buscar equipamentos e outros produtos para a Agricultura 

Familiar de Sapezal que em breve estará sendo realizando o loteamento e a 

formação da agrovila. Ressaltou que acredita na agricultura familiar do município 

e que é importante dar apoio pedir a esse projeto. Informou que existe os 

protocolos desses pedidos e que a Secretária Josélia está acompanhando os 

pedidos feitos.  Por fim disse que estiveram na SAIOP com o coronel responsável 

por aquela pasta pedindo que seja providenciado as lâmpadas de led e as 

câmeras de segurança para a cidade de Sapezal. Complementou que essa é uma 

luta antiga que conta com a parceria do Comandante Dijan que está bastante 

empenhado em prol desse objetivo. Finalizou dizendo que vão continuar 

buscando recursos, pois só ganha quem pede. O vereador Sr. Ailton 

cumprimentou a todos e disse que iria usar a tribuna para falar do excelente 

Projeto de Lei do qual ele e colega Sr. Chapadinha são autores e que foi 

apresentado algumas semanas atrás. Falou que o projeto trata sobre o transporte 

universitário intermunicipal e explicou que o município oferece alguns cursos 

superiores, mas que mesmo assim tem muitos alunos que estudam em outros 

municípios. E que o  intuito é oferecer transporte gratuito para os alunos que 

residem no município de Sapezal,  mas fazem cursos de nível superior ou 

profissionalizantes nas cidades vizinhas, como  Campo Novo,  Comodoro e 

Campos de Júlio e que o projeto abrange um raio de até 150 km de distância de 

Sapezal. Argumentou que o objetivo do projeto é que o munícipe não precise tirar 
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do seu bolso os recursos para pagar o transporte, pois fica muito dispendioso.  

Disse que, salvo engano, para Campo Novo do Parecis ficou entre R$ 22.000,00 

a R$ 30.000,00 o transporte que os estudantes teriam que pagar este ano, mas 

que um  município tão rico como Sapezal tem condições de oferecer esse 

transporte gratuito, e que faltava só uma brecha na legislação municipal, e que 

com grande satisfação correram atrás e encontraram uma Lei de 2013, na época 

da presidente Dilma, que deu parâmetro para o município de Sapezal ou qualquer 

outro município oferecer transporte intermunicipal, sendo discriminado pelo 

próprio município a distância e a quantidade de alunos que seriam transportados. 

Disse que levaram a informação ao Executivo, entraram em acordo e 

apresentaram o projeto e que espera que até na próxima semana esteja 100% 

aprovado e consequentemente possam estar transportando os alunos de Sapezal 

que estudam em outras cidades. Agradeceu a todos e disse que conta com o 

apoio de cada vereador.  Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem 

do Dia. Leitura e votação da Indicação nº 011/2022 que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a recuperação do asfalto e a revitalização do canteiro central 

da Avenida Rotary Internacional. De autoria do Vereador Chapadinha. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade a indicação.  O parecer das comissões 

referentes ao Projeto de Lei Legislativo nº 006/2022 foi favorável a livre 

tramitação do mesmo em plenário, conforme apresentado. Apreciação e votação 

em primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo nº 006/2022 que – Autoriza o 

Poder Executivo Municipal fornecer transporte universitário intermunicipal 

gratuito de estudantes de cursos superiores (graduação) e de cursos 

profissionalizantes, reconhecidos pelo MEC, da rede pública ou privada de ensino, 

e dá outras providências. Os vereadores Sr. Luizinho, Sr. Chapadinha, Sr. Antônio, 

Sr. Mauro, Sr. Franço e Sr. Márcio se manifestaram sobre o assunto. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade em primeiro turno único o Projeto de Lei 

Legislativo nº 006/2022, conforme apresentado. Encerrada a Ordem do Dia a 

Presidente deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. 

Luizinho agradeceu a presença de todos e cobrou do Executivo, através da 
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Secretaria de Viação e Obras, a limpeza da rua próximo ao Colégio IPES onde foi 

colocada a terra retirada do canteiro. Argumentou que esse é um pedido da 

população, pois quando chove vira barro e quando seca vira poeira.  O vereador 

Sr. Franço ressaltou a presença da Sra. Luíza no Plenário, lembrando que ela 

acompanha as sessões há anos e que essa participação é muito importante para 

entender o que se passa na política de Sapezal.  O vereador Sr. Antônio agradeceu 

a presença da imprensa, da Sra. Luíza, do Raimundo e sua esposa e agradeceu 

todos os servidores da Câmara que se esforçam para que os trabalhos sejam 

realizados e as demandas atendidas.  Finalizou ressaltando que a Câmara está 

de portas abertas e a disposição de todos. O vereador Sr. Chapadinha agradeceu 

também a senhora Luíza e disse que ela merece uma homenagem por ser 

exemplo para muitos. Lamentou a pouco participação da população nas sessões, 

agradeceu as demais pessoas presentes e desejou a todos o sono dos justos. O 

vereador Sr. Mauro parabenizou o presidente e toda a equipe do Lions Clube pela 

realização do evento no último sábado, que terá toda a renda revertida para a 

APAE de Sapezal e agradeceu a Sra. Luíza pela presença. O vereador Sr. Márcio 

agradeceu o Deputado Valdir Moretto que tem feito um bom trabalho por Sapezal 

e que inclusive liberou R$80.000,00 para ajudar na realização da Copa André 

Maggi. Falou que a situação tem mudado, pois os deputados tem dado bastante 

atenção para o município de Sapezal e que os vereadores têm buscado cada vez 

mais recursos lá fora. Agradeceu a presença de todos e parabenizou a Sra. Luíza 

pela sua participação nas sessões. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima 

Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte horas 

e vinte minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que 

vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais 

vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos vinte e oito 

dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois.   

 
Sandra C. Carneiro Tkatsch _____________________________________ 
 
Zildinei Panta Pereira          _____________________________________ 
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Márcio Luiz Oenning de Jesus     ______________________________________ 
 
Ailton  Monteiro Dias    ______________________________________ 
 
Mauro Antônio Galvão                _______________________________________   
         
Antônio Rodrigues da Silva          ______________________________________ 
 
Francisco Erinaldo C. de Melo      ______________________________________ 
 
Franço H. Anselmo Santana         _______________________________________  
     
Joilson Silva de Assunção            _______________________________________      
 
Márcio Jorge Bonifácio                 _______________________________________              
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